

徐渭老先生家中剪报擦了两米高

重新“编”晚报 分类集成册

齐鲁晚报

T40

2014年7月29日
星期二
编辑:王乐伟
组版:魏巍

领风

今日德州创刊四周年特刊·铁杆儿粉丝



徐老在展示他的剪报。本报记者 王小会 摄

本报7月28日讯(记者 李榕) 从1996年开始到现在,他读了19年的齐鲁晚报,一期都未间断过;19年间,他把晚报上的文章归类,编成百余本剪报,摞在一起足有两米高。家住十三局宿舍的徐渭是晚报的“铁杆儿”读者,他说,看它已成为生活的一部分。晚报上的很多内容都很实用,学以致用才是他藏报的目的。

每天上午10点,是徐渭固定的读报时间,这是他近20年来的老习惯。在徐老的家里,茶几上、沙发上、厕所内都放有报纸、书、杂志,他说,这可以给孩子们也创造一个读书看报的氛围。

徐老祖籍在杭州临安,1996年退休后,他和晚报结下不解之缘。“退休后就喜欢读报,最初订了10余份不同类型的报纸,但最终只留

下了齐鲁晚报和老年日报。晚报内容全,编排新颖,专栏多。”徐老说,自上个世纪90年代开始剪报,19年来,齐鲁晚报每周期的图片版他一期都不少,全部被他剪下来整理成册。

“其实当初并没有刻意去收藏,只是每天看完报纸后,我都会放到固定的地方。突然有一天我发现,攒下的报纸已经厚厚一叠了,就不忍心将它们卖掉,因为它们代表着岁月,记录着历史。”徐老先生说。

打开徐老书房的书橱,满满的剪报被摆放得整整齐齐。为了查找翻看方便,每本剪报封面上不仅有标题,还有目录和页码,这些剪报叠放在一起,足足有两米高。在书橱的底层,整整齐齐码着部分齐鲁晚报。“这里只是一部分剪报,19年来剪了百余本,书房根本放不下。”

徐老说。

在密密麻麻的剪报中,有《2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”》、《嫦娥奔月特别报道》、《2013年的雾霾》、《京沪高铁汇编》等,甚至还有本报特别推出的《庆祝中华人民共和国60周年特别报道》等。由于爱好体育,徐老把晚报中的体育报道列为剪报的重点专题,在北京奥运会之前,就剪齐了第1-28届奥运会资料,共6册。“北京奥运会前夕,我被查出患有直肠癌,整整一个月的化疗期躺在病床上,但还是坚持让外孙和孙子轮流给我读报上的体育新闻。”徐老说。

临别前,徐老说自己正在整理前期收集的齐鲁晚报·今日德州上的图片,目前已经收集了700多张,他会将这些作为原始资料,精选后分类汇编,“用图片看德州发展”。

来信

下笔千言 难诉离殇

读者:安宇
读报时间:10年

你好,我是一名大学应届毕业生。为了这封信,我酝酿了好久。起初我也在犹豫,我不知道该以怎么样的口吻和语气来诉说和你之间那些难分难舍的故事。我即将奔赴祖国的另一方继续我的学业,也许今后很难再见到你。忽然发现,纵使写下笔千言,也难诉离殇。

也许是受家庭环境的影响,打小我就以报纸为伍。记忆中不大的屋子里满是齐鲁晚报,桌子上、角落里、墙上粘贴的,甚至厕所里到处都是。那时候每天看报是父亲的必修课,出于好奇的我也会经常凑上去瞅两眼,虽然不识字,只记得上面一片片大小不一的文字和各式各样的图片,父亲也会在吃饭的时候给我讲报纸上有趣的故事。久而久之便养成了看报的习惯。

伴随着齐鲁晚报,我如愿以偿的考上大学。当别人每天在网上和约会的时候,我依然坚持每天看报,经常被周围同学嘲笑为“老学究”,但我不在乎那些,他们不懂得我与报纸之间那份特殊的情怀。由于校园里没有报摊,每天我都会起特别早去学校附近的报摊买一份报纸来读。

有一天我会回来,我期待着成为本报的一员。我等待着那一天的到来。

本报记者 楚俊玉 整理

宁津县中医院

突出中医特色 打造优质医院

宁津县中医院是一所集临床、科研、教学、预防为一体的综合性医疗机构,1996年被国家中医药局评定为二级甲等中医院,2013年以高分顺利通过二级甲等医院的复审。医院于2012年12月搬迁至新城区黄河大街东首,占地110亩,新院规划建筑面积5万平方米。现完成一期工程,建设门诊楼1栋、病房楼1栋、服务楼1栋,建筑面积31000平方米。医院一期工程实际开放床位253张。开设一级临床科室18个,医技科室10个,住院病区8个,职能科室16个。医院现有职工292名,卫生专业技术人员276名,中高级职称115人。其中,全市有突出贡献的中青年专家1名,全市十佳青年医师1名,德州市十佳医德标兵1名,获国家专利14项,市级科技进步奖3项,县级科技进步奖15项。

医院现有内科、中风病专科、骨伤科、重症医学(ICU)、康复科、急诊科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、皮肤科、肛肠科、针灸推拿科等22个一级临床科室。医院现拥有美国GE1.5T光纤超导型磁共振、德国西门子双排螺旋CT、美国GE彩超、日本岛津数字胃肠X光机、美国GE-DR等设备100多台(套)。宁津县中医院以博爱、传承、创新、规范为医院宗旨,遵守“精诚仁爱”的院训思想,走中西医结合道路,突出中医特色,传承和发扬中医在治未病和慢性病防治中的重要作用,努力提高对急、危、重症患者的救治能力,为患者提供更加优质的中医药服务。

专家推荐:

韩丽:副主任医师、宁津县中医院院长助理兼内科主任,德州市医学会重症委员会委员,德州市医学会肾脏病专业委员会委员,获得“德州市十佳青年医师”、“德州市青年科技奖”等荣誉。

2008年韩丽到滨州医学院附属医院ICU进修学习,回院后开始组建重症监护室ICU。本着以最低的治疗成本和最先进的医疗手段和优质的整体护理服务。在短短的几个月里,她运用血液灌流+内科普通治疗成功的救治了数十例重度农药中毒患者,并成功救治了1例大量百草枯中毒患者。百草枯是对人、畜毒性最大的除草剂,人的致死量为20-40mg/Kg,此病人口服了100ml,是致死量的5-10倍。她综合自己多年临床经验、借鉴上级医院专家的经验和查阅了多种资料,总结并应用于患者,患者被成功救治。她不断研究创新运用此方法,使中毒患者住院时间减少,相应的减少了住院费用,填补了宁津县中医院只用内科普通治疗抢救中毒患者的一项空白。她还和她的同事开展了微创扩张气管切开术,此术创伤小,时间短,操作简单,便于ICU医师独立操作,填补了医院普外科气管切开术的又一空白。

ICU危急重症救治显水平



重症医学科(ICU),是集中收治重症患者的业务科室,医院各科危重病人均可转入ICU,以便对病人进行整体系统的治疗,ICU配置先进的监护治疗仪,经验丰富的医师,训练有素的护工,对急危重病人实施严密的检测治疗。

目前ICU开放床位10张,床边均配有生命监护仪、呼吸机、除颤器、心电图机、微量注射泵、床

边X光机等医疗设备,重症医学科除了能对各类危重病人进行连续动态的生命体征监测、动态的酸碱平衡血气分析监测、肝肾功能监测、免疫功能监测外,还能对必要的危重病人进行有创的动脉血压监测以及肺动脉压肺毛细血管压监测等,通过这些动态定量的监测捕捉病人瞬间的变化,根据变化采取针对性治疗措施对危重

病人进行有效的治疗和护理,能及时对病人病情的突然变化迅速作出反应实施抢救,同时不定期聘请外地主任医师进行业务指导,科室综合业务能力不断提高。

ICU实行24小时特护全程服务,一旦病人因病情需要转入ICU,医护人员将以最先进的医疗手段,最精心的护理,最优质的服务,尽力挽救患者的生命。

骨伤科人才设备显优势

宁津县中医院骨伤科是德州市重点专科,建于1978年,历经30余年,科室规模和优秀专业人才队伍不断壮大,从过去的单纯闭合整复小夹板固定,发展到今天的闭合整复和手术相结合的综合科室。

该科现有副主任医师2人,主治医师5人,每周6聘请省中医的专家坐诊。自1980年以来逐步

开展了“全髓置换术”、“腰椎管成形术”、“带蒂骨瓣移植术”等大中型手术。科室配有中药熏蒸治疗仪、蜡疗治疗仪、微波治疗仪、偏振光疼痛治疗仪等设备,配合针灸、艾灸、热疗等一系列中医适宜技术,治疗方便、安全、效果显著。2011年被国家中医药管理局评为“射频热凝靶点技术”示范单位,针对颈椎病、腰椎

间盘突出症、慢性软组织疼痛等疾病治疗具有良好效果。

该科主任王宁生、战国栋从医数十载,带领科室人员多次赴省级以上医院学习,多次参加全国性学术会议,诊治本科各种疑难伤病有独特的方法和丰富的临床经验,在宁津县及周边县市有较高的知名度,成为患者治疗骨伤疾病的最佳选择。

